

СТАДИНЕЦ

№ 97 (624)

ВТОРНИК

29

ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Работать каждому за двоих, за троих

В дни, когда советский народ отстаивает свою отчизну, честь и свободу от нашествия гитлеровских банд, в дни, когда наши бесстрашные воины, не щадя своей жизни, ведут смертельную борьбу против фашистских орд, каждым советским патриотом, стоящим на трудовом посту, владеет одно стремление — работать больше и лучше, работать одному за двоих, за троих.

Две с половиной нормы в день — вот ежедневные показатели бригад сборщиков т.т. Бреславского и Рябова, Комсомольцы т.т. Белов, Морев, Зуев, Рассохин, Поповкин и др. ежедневно выполняют задание на 230 — 300 проц. Женщины, заменяя ушедших на фронт, овладевают новыми сложными профессиями, вырабатывая по полторы — две нормы ежедневно. Грузчики т.т. Сакулин, Фомин и Круглов с успехом выполняют ту же самую работу, которую раньше выполняли девять человек. Их средняя производительность за 15 дней июля — 250 проц. Развертывается социалистическое соревнование, множатся ряды стахановцев, увеличивается число совместителей профессий, многостаночничество.

— Федор Александрович! На нашем прорабском участке, да и в районе дело обстоит хорошо. Мы с Барболиным надеемся закончили окосячку окон, установили веранду на гостинице. В июне я выполнял задание на 290 проц., а в июле дам еще больше. Как видишь, работаем неплохо. Каждый стал работать за двоих, за троих. — Так пишет плотник-стахановец 6 района тов. Быстряков бойцу Красной Армии Леонтьеву Федору Александровичу, с которым они работали раньше в одной бригаде.

Перевыполнять нормы в два — три раза, обеспечить фронт всем необходимым для разгрома врага — вот к чему стремятся патриоты нашей родины. К этому своим личным при-

Отличной работой помогают фронту

С первых дней отечественной войны рабочие цеха, где начальником т. Горбенко, на много увеличили производительность труда, улучшили качество выпускаемой продукции. Об этом красноречиво говорят факты:

Только за последние дни — 25, 26 и 27 июля многие бригады и отдельные стахановцы перевыполняют дневные нормы в полтора — два раза.

Бригады т.т. Смирнова и Фимова выполнили производственное задание на 205 проц., бригада т. Бреславского — на 250 проц. Такие же успехи

мером они призывают всех трудящихся.

Еще шире развить социалистическое соревнование, мобилировать ряды стахановцев, добиться того, чтобы каждый рабочий и работница перевыполнили нормы выработки — такова задача наших партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций. Надо организовать работу так, чтобы всюду и везде были обеспечены условия для высокопроизводительного труда. Нужно оказывать всемерную помощь новым рабочим, особенно работницам, пришедшим на производство для замены товарищей, ушедших на фронт. Надо взять пример с коммуниста тов. Сквородкина, который, перевыполняя свое ежедневное задание, обучил комсомола Клавдию Ермолину работать на сложном станке.

Работать с наибольшей загрузкой, с наибольшими результатами — этим желанием воодушевлены и служащие наших учреждений. Если раньше в госбанке было пять кассиров, то теперь эту же работу выполняют четыре. В сберкассах города аппарат уменьшился на 30 проц. Но несмотря на это, работа идет четче, быстрее и оперативней. Это дало экономию только по одной зарплате 16 тысяч рублей.

Работать за двоих, за троих, работать с напряжением всех сил — искреннее стремление каждого советского патриота, каждой советской патриотки. Трудовой энтузиазм трудящихся, как неиссякаемый родник, питает новыми силами нашу Красную Армию. Армия и народ знают, что они сражаются за общее и святое дело, за независимость, честь и свободу матери-родины. С именем Сталина в сердцах сражаются наши бесстрашные воины на фронтах отечественной войны, отстаивая наше правое дело. С именем Сталина героически трудится народ в тылу. Боевая доблесть на фронте, трудовой героизм в тылу обеспечат нам победу!

Имеют бригады т.т. Рябова, Иванова, Колосова и другие. Стахановец Жеребцов за 26 и 27 июля выполнил производственную норму на 230 проц., т.т. Павлов и Патракеев дали от 230 до 250 проц. к норме.

От мужчин не отстают и женщины. Стахановки свердловшицы Кичева и Рычихина за 27 июля выполнили норму на 200 проц., стахановки т.т. Пестерева и Пирогова — на 185 проц.

Таких примеров очень много. Каждый день приносит новые победы на трудовом фронте. Множатся ряды стахановцев и стахановок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 26 июля)

В течение ночи на 26 июля продолжались ожесточенные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Противник несет большие потери, о чем свидетельствует ряд перехваченных нами донесений командиров соединений и частей противника.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, продолжала вести борьбу с мотомехчастями и пехотой противника на поле боя. По уточненным данным, за 24 июля сбито 47 немецких самолетов.

Танковая колонна противника подходила к большому селу Г. Впереди танков ехали вражеские разведчики-мотоциклисты. На подступах к селу танки остановились в ожидании сведений от разведчиков. Но мотоциклисты не возвращались. Они попали в вырытую нами яму и были схвачены бойцами подразделения лейтенанта И. Остапчука. Обеспокоенный долгим отсутствием разведчиков, противник сделал несколько выстрелов по селу. В ответ на это батарея артиллерийской части подполковника В. Свиридова открыла огонь с обоих флангов. Фашистские танки металась по участку, отлично простреливаемому советскими артиллеристами. На поле боя остались 18 тяжелых и 11 легких танков, 12 грузовиков и 7 противотанковых пушек противника.

Десантная группа подполковника Малахова при поддержке артиллерии и авиации заняла и закрепила три острова. Ошеломленные смелыми и решительными действиями наших бойцов, белофинны в панике бежали, бросив 12 пулеметов, 185 винтовок, 5 минометов и 3 пушки.

В плен захвачено большое количество белофинских солдат. Отступив от местечка М., противник минировал все дороги и подступы к нему. На расчистку территории была послана группа саперов под командой лейтенанта Пальцева. Отважные бойцы обезвредили более 80 мин и продолжили безопасный путь нашим частям. Саперов безуспешно обстреливали немецкие самолеты. Отбивая атаки фашистских легчиков, пулеметчик Апраксин сбил один «мессершмитт» и подстрелил второй.

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло. В боях на Смоленском направлении нашими войска-

Отлично действуют в тылу связисты роты Якименкова. У города Б., несмотря на сильный огонь неприятельской авиации и артиллерии, связь действовала безотказно. Красноармейцы Ванников, Семенов и Тиунов немедленно устраняли повреждения связи. Во время боя землей от разрыва снаряда засыпало т.т. Ванникова и Семенова. Тов. Тиунов под пулеметным огнем откопал товарищей и оказал им помощь. Бойцы роты тов. Якименкова задержали несколько групп разведчиков.

Наша разведка — красноармейцы Поливанов и Зубарев рассказывают, как они были свидетелями следующей сцены: кинооператоры из немецкой пропаганды снимали хронику, отражающую «победы» германской армии. Перед киноаппаратом офицер пожимал руки нескольким старикам-крестьянам, только что пригнанным к месту с'емок ударами прикладов.

Эта сцена, видимо, должна будет показать, что население «приветствует» германских оккупантов.

После с'емки этой сцены крестьянам было приказано бежать по направлению к лесу. Офицер, только что пожимавший крестьянам руки, бросился к пулемету и расстрелял беззащитных крестьян.

Германская военщина серьезно обеспокоена активными действиями польских партизан. На-днях в 15 километрах от Дембица партизаны пустили под откос военный состав с кавалерийской частью. Партизаны уничтожили около 200 германских солдат и офицеров, захватили 180 лошадей, боеприпасы и продовольствие. Часть военного имущества сожжена.

В немецких газетах, выходящих в Польше, почти каждый день появляются объявления о «скоростной смерти» руководителя группы охранника «в результате враждебного выступления» и т. д. Фашистская газета в Польше «Кракауер цейтунг» бьет тревогу, заявляя, что «партизанское движение по своим размерам значительно шире, чем мы это предполагаем». Озлобленные партизанскими дейст-

виями поляков, немецкие оккупанты жестоко мстят мирному населению. Гитлеровцы снова уменьшили и без того мизерные нормы выдачи продуктов детям.

В Варшаве и во многих других городах сотни польских детей умирают от систематического недоедания и голода. Вдвое сокращена выдача хлеба польскому населению. Польский рабочий получает теперь 210 граммов черного хлеба в неделю.

Штурмовики и немецкая тайная полиция днем и ночью врываются в дома и отбирают последнее белье, простыни и полотенца для бесчисленных немецких лазаретов. Малейшее недовольство подавляется оружием.

За последнюю неделю из одной Варшавы бесследно исчезло около 3.000 жителей.

Величайшей заботой и вниманием окружает советский народ семьи ушедших на фронт бойцов Красной Армии. Колхозник т. Бочков незадолго до войны начал строить себе новый дом, но не достроил его, так как был призван в Красную Армию. Члены колхоза «Революционный труд», Лаптевского района, Тульской области, решили достроить его своими силами. Скоро семья тов. Бочкова переехала в новый дом. Колхозники артелей «Красный пахарь» и «Комсомолец», Орловской области, отремонтировали избы семей красноармейцев Климина и Азарова. Рабочие и служащие города Бабаева, Вологодской области, заготовили больше 450 кубических метров дров для семей красноармейцев. Семьи красноармейцев т.т. Неvejeина и Сулова получили новые комнаты в благоустроенных домах Сталинградского тракторного завода. 150 девушек — выпускниц и учащихся старших классов средних школ г. Свердловска работают сейчас помощниками воспитателей в детских садах для детей призванных в Красную Армию. Председатель одного из уличных комитетов Свердловска тов. Протасова и другие женщины-общественницы ее участка шьют белье для красноармейцев.

В Платоновском районе, Тамбовской области, организовано свыше 20 детских площадок для детей бойцов.

(Вечернее сообщение 26 июля)

ми разбиты 2 пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по мехчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах.

За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями. При этом было сбито 3 самолета противника.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Германская авиация с 20 по 26 июля двенадцать раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерийской стрельбе сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

8 истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 «мессершмиттов» и подожжено несколько «юнкеров». Захвачены врасплох немцы не произвели ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров капитана лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через 3 часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики - красноармейцы Гнеушев, Филин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальд с донесением командира Н-ского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убито две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лидюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под командованием Героя Советского Союза Н. Токарева совершает смелые налеты на нефтяные районы Румынии. Во время одного из налетов первыми бомбами были зажжены нефтебаки и нефтеперегонный завод. Зарыв пожара осветило город. Летчики отчетливо видели нужные им объекты. Все сброшенные бомбы легли точно в цель. Бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром. После удачного налета т. Токарев во главе восьмерки бомбардировщиков и в сопровождении истребителей днем бомбардировал фашистские транспорты, укрывшиеся в Сулинском гирле Дуная. Враг тщательно замаскировал баржи с нефтью, но летчики их обнаружили. В ре-

зультате прямых попаданий бомб 2 транспорта загорелись и затонули. Остальные транспорты получили тяжелые повреждения.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершенно парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать, не открывая огня. Отдельные группы солдат бросали оружие и подняли руки. Допрос пленного показал, что батальон целиком составлен в начале июля из стариков резервистов — жителей городов Плауэн, Зоненберг, Хок и Кобрук. Солдаты не знакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, 2 миномета и много гранат.

Бойцы партизанского отряда, которым командует председатель сельсовета т. Ю., перехватили танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением от командира прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцер. В донесении говорится: «Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполняются не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество. За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села, добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присылке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер».

Недалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше 200 человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу родину. В одном из цехов Н-ского завода потребовалось настроить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило 15 дней. Сменные мастера т.т. Володин и Грызунов закончили настройку линии в 3 дня. Для другого цеха потре-

бовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики т.т. Матеркин, Пятенко и Малавичик изготовили модель за сутки, вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного цеха завода «Свет шахтера» т.т. Дуравкин, Кузнецов и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машины, повысив этим производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе ма-

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля
В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов, в количестве около 100, пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рас-

в течение 27 июля наши войска вели бои с противником на **Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковывала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов. По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов. В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры Н-ского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома.

Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши

шиностроительного завода имени Ленина за время войны значительно увеличились ряды многостаночников. Штамповщик тов. Кочетков перешел на обслуживание 8 станков. Молодой рабочий-станочник Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Трусов работает на четырех станках и ежедневно дает более четырех норм. Молодая фрезеровщица завода им. Микояна т. Лиходед в дни отечествен-

ной войны перешла на обслуживание трех станков. Молодая бригада тов. Набокова на Московском машиностроительном заводе выполняла за шесть часов производственное задание, на которое по норме предоставлялось 10 часов. Токарь Климовского машиностроительного завода тов. Шатов изобрел приспособление к станку и за 2 часа выработал 775 процентов дневной нормы.

Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько самолетов противника и не допустили их к Москве. Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. К городу прорвались не более 5—7 самолетов.

Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько

(Вечернее сообщение 27 июля)

войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным, 4 тысячи немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Наши санитары подобрали около 3,5 тысяч раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Н-ская часть под командованием майора В. Скатурикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жадностью читают листовки Красной Армии, — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Ляхва, грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сель-

ского совета. Ночью на геллеровских головорезов наш партизанский отряд железнодороджников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днях партизаны узнали, что немцы в близости оборудуют склад для горючего. Выждав, пока фашисты подвезут на базу больше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

За последние дни боями наших частей на ряде участках фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве подвижных бронированных огневых точек, зарывая их в землю. Такое использование танков, лишаящее их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности перевозки его к передовым германским мотомехчастям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарывшихся в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у нас наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в 3—4 ряда. После сообщения разведки наша авиация полетела для уничтожения этих танков.

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом.

В депо парка имени Бакина до войны работали электромонтеры, четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Сейчас молодые электромонтеры т.т. Ефремов и Иванов вдвоем заменили шестерых. Кузнец колхоза «Броневики» Юрьевецкого района Ивановской области т. Гальцев в дни войны самостроировал и построил станок-метатель, который сэкономил труд 5 колхозников. Инициативе рабочей молодежи Тульского Н-ского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих воду около полмиллиона рублей экономии.

Всемерную помощь Красной Армии

Комсомольская организация призвала меня проводить агитационно-массовую работу. Я сразу же пошел в прикрепленный дом. На первой беседе присутствовало 22 человека. Прочитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о помощи семьям ушедших на фронт и сообщение Советского Информбюро. После чтения слушатели задавали вопросы. Закончилась беседа.

Домашние хозяйки в этой беседе заявили:

— Мы будем оказывать Красной Армии всемерную помощь. Наша доблестная Красная Армия вдребезги разобьет Гитлера и его приспеш-

ники захлебнутся в своей же крови.

После первой беседы я стал больше уделять внимания подготовке к беседам. Прежде чем идти в дом, я тщательно просматриваю газеты «Правда» и «Известия», выбирая наиболее важные материалы.

Я уже провел 12 бесед. Мы прекрасно понимаем, что большевистская агитационно-массовая работа укрепляет наш тыл. В дальнейшем также повседневно буду проводить беседы и читки среди домашних хозяек и на деле оправдаю доверие комсомольской организации.

Агитатор Ф. Колесник.



«Буду работать не щадя своих сил», — заявила мать героя капитана — летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный богатырь» (Москва) А. С. Гастело за работой.

Фото Т. Кожаринова. Фотохроника ТАСС.

Бейте гитлеровских собак

Родные братья, Александр, Алексей и Павел!

Сейчас вы находитесь в числе воинов нашей великой державы. Вы отражаете нашествие фашистских банд. Я горжусь вами! На вашу долю выпала великая честь: освободить все человечество от ненавистного гита — германского фашизма!

Бейте врага, не зная пощады, громите гитлеровских собак на земле, на воде и в воздухе! Бейтесь до последней капли крови! Не шадите своих сил и энергии, а если потре-

буется и жизни, — вот вам мой братский наказ.

Дорогие братья, вы будьте спокойны за нас. Враг попытается дезорганизовать наш тыл, но этому не бывать! Тыл и фронт у нас одинаковы. Весь многомиллионный советский народ поднялся на защиту своей отчизны. Трудящиеся нашего юного социалистического города Молотовска вступили в ряды народного ополчения. Я также готов взять в руки винтовку и бороться за счастье, за свободу нашего народа.

Брат И. Борисов.

Пять норм в смену

Заклятые враги человечества — германские фашисты вероломно напали на нашу страну. Они нарушили мирный созидательный труд нашего народа. Эти горе-вожаки хотели «молниеносным» ударом нанести сокрушительный удар доблестной Красной Армии. Планы Гитлера и его приспешников рухнули. Наши доблестные воины героически отражают нашествие фашистских орд.

Для того, чтобы Красная Армия не знала ни в чем нужды, как и многие другие, я стал работать на двух и даже на трех кузнечных горнах. В отдельные дни производительность труда у меня достигала 500 проц к норме.

Назначение великого Сталина Народным Комиссаром Обороны воодушевило меня трудиться еще лучше, не жалея сил и энергии для повышения производительности труда, повышения качества продукции.

А. Дзедович, кузнец-стахановец 5-го района.

Мы неутомимы в труде

В Молотовском промбанке я работала техником-инспектором. Когда старший инспектор т. Архиреев пошел выполнять почетный и священный долг перед родиной, мне поручили его работу. Во что бы то ни стало с доверенным мне участием справлюсь.

Мы все будем работать так, как пишут об этом в своем обращении передовые женщины. Пусть ушедшие на фронт не беспокоятся за оставленные ими посты. Никакого уныния, паники не будет среди нас, потому что все мы полны любви к своему отчеству.

Пусть знает заклятый враг Гитлер, что мы неутомимы в труде, что каждый трудящийся в тылу уверен в скорой гибели фашизма.

А. Епова, старший кредитный инспектор промбанка.

Перестроились на военный лад

Большая ответственность возложена на работников финансовых органов. На самом строгом учете должна быть каждая государственная копейка. Поэтому весь труд финансистов должен быть четким, планомерным, должен являться образцом аккуратности.

В работе Молотовского отделения госбанка была налажена именно такая четкость, организованность, стройность. С утра, как всегда, начинался прием клиентов, производились операции. Заканчивался день подведением баланса. Упорно трудился коллектив банка.

...Черные тучи нависли над нашей родиной. Фашистские разбойники вероломно вторглись на советскую землю, нарушив наш мирный труд. По зову партии и правительства лучшие сыны народа пошли защищать родину от гитлеровской банды. Среди ушедших на фронт оказался и коммунист Ожигин, управляющий Молотовского госбанка.

Банковский коллектив сократился. Руководство отделением принял на себя старший кредитный инспектор т. Чемакин. Он выполняет теперь две работы: свою прежнюю и обязанности управляющего банком.

Вся текущая работа и теперь выполняется четко. Чувствуется хорошее руководство. Труд стал еще производительнее. Поднялась дисциплина. Каждый стал проявлять больше требовательности к себе и другим.

Общими силами коллектив банка производит проверку фондов зарплаты, касс хозорганов, правильность сдачи выручки в банк и т. д.

Нашли возможным сократить штат еще на одного человека. Работу пятерых кассиров теперь выполняют четверо. Введенный весной машинизированный учет бухгалтерских операций совершенствуется. Этот учет, проводимый на десятиклавишной счетной машине «ДСМ», позволяет экономить рабочее время. Если в журнале отражали все операции за два с половиной часа, то теперь это делают за один час. При полной загруженности счетная машина заменяет двух-трех операционистов.

В обеденный перерыв или после работы сотрудники госбанка собираются слушать сообщения по радио, почитать вслух свежие газеты, обменяться мнениями. Все живут одними интересами, слющены одним желанием — уничтожить фашистскую свору.

Весь коллектив — женщины и мужчины — вступил в ряды народного ополчения. Все изучают ПВХО. Комсомолка Кононова посещает занятия сандружинниц. Комсомолки т.т. Смолина, Кононова и беспартийная т. Карабанова проводят среди населения агитационно-массовую работу.

Каждый стремится помочь Красной Армии разгромить наглого и коварного врага.

М. Любомиров, гл. бухгалтер госбанка.

Готовы в любую минуту

Призыв вождя народов великого Сталина о мобилизации всех сил для защиты отечества нашел горячий отклик среди работников центральной лаборатории строительства. Все, кто способен держать в руках винтовку, сразу же подали заявления о зачислении их в ряды народного ополчения. Ополченцы сейчас упорно овладевают военными знаниями, начальник отделения т. Никитин является командиром одного из подразделений. Со-

трудники т.т. Тихоненко и Соболев проводят специальные занятия с бойцами команд МПВХО.

Ежедневно проводятся занятия по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне населения. Все наши ополченцы готовы в любую минуту встать на защиту священной советской земли.

В. Сафонов, начальник центральной лаборатории строительства.

На двух станках

Токарь Иван Малофеевский — молодой жизнерадостный парень. Он с малых лет полюбил производство.

— Еще в юные годы я мечтал о машинах и станках, — говорит т. Малофеевский. — И вот моя мечта сбылась.

Сейчас он работает на двух старших станках, которые стали послушными в его руках. Работает Иван Малофеевский хорошо. Все 480 минут использует производительно. Брака не бывает.

Часто т. Малофеевского мы ставляем работать сверхурочно, но он никогда не жалуется на усталость. Этот подлинный советский патриот готов дни и

ночи работать, не выходя из цеха.

Каждую деталь т. Малофеевский обрабатывает с большой внимательностью и любовью. Он часто вносит предложения по усовершенствованию технологического процесса. Этим самым облегчает свой труд, дает больше пользы стране, перевыполняя норму в полтора раза.

Токарь т. Малофеевский не думает успокаиваться на достигнутом. Он готовится работать уже не на двух, а на трех станках.

Н. Звягин, мастер цеха 8-го района.

Ежедневно перевыполняют нормы

Ежедневно перевыполняют нормы выработки ремонтные рабочие жилищно-коммунального отдела завода.

Грузчик т. Шумов производственное задание выполняет на 142 проц., печник т. Шантаев

— на 138 проц. На 128—146 проц. выполняют нормы выработки маляр т. Заугаров, плотники т.т. Смирнов Л. и Стопков.

Б. Коносов.

Шоферы-женщины экономят горючее

Комсомолка Ольга Бачкова заменила ушедшего на фронт шофера автобуса. Сейчас она умело водит свою машину. Только за двадцать дней июля она сэкономила 35 литров бензина. Наталья Лунина за последние две декады сэкономила около ста литров горючего, Клавдия Трунина — более 60 литров.

Эти женщины-шоферы честно и добросовестно относятся к исполнению своих обязанностей. Они в чистоте содержат свои автомашины, перевыполняют дневные задания. Стахановки

автопарка строительства заявляют:

— Пусть наши отцы, мужья и братья бьют подлых фашистских гадов на фронте, а мы будем в тылу работать столько, сколько потребует родина.

Когда муж шофера т. Гореловой пошел на фронт, она решила работать за двоих. Своё слово т. Горелова сдерживает. Она на много перевыполняет дневные задания, экономно расходует горючее.

Н. Дюкарев, начальник отделения труда автопарка.

Будем ковать победу над врагом

Систематически стали перевыполнять нормы выработки работницы столовой № 5 треста общепит. Официантки т.т. Петрова и Миронова выполняют нормы на 156 проц. каждая, т. Дмитриева — на 119 проц. От 129 до 136 проц. выполняют задание буфетчицы т.т. Скалина и Журавлева.

Перевыполняют норму повара т.т. Фатеева, Огнева комсомолки калькулятор т.т. Махаева и счетовод т. Парфенова.

— Здесь, в тылу мы будем работать честно, не жалея сил, — заявляют они. — Будем

кормить своих посетительниц только доброкачественными и вкусными обедами, развернем социалистическое соревнование друг с другом, будем бороться с распространителями слухов и малейшим проявлением паникерства.

27 сотрудников столовой вступило в ополченцы, 5 человек записалось в санитарную дружину. Коллектив с большим желанием изучает правила противохимической обороны и военное дело.

Ф. Березкина.

Заказчики довольны ее работой

Пятнадцатилетней Маруся Папылева поступила на работу в швейную артель «Луч». Это было в мае 1939 года.

— Мне хочется научиться шить,— подождая к председателю артели, робко сказала худенькая, черноволосая девочка.— Только я еще не умею обращаться с машиной.

— Научить-то можно, да ты мала, девушка!— ответил председатель.

Но Маруся настаивала. Она не уходила, твердила о своем горячем желании сделаться портнихой.

... Руки дрожали, когда бралась за новую работу. Становилось жарко, потому что неровно ложились первые строчки. Но старание и терпеливость сделали свое дело. Понемногу Маруся стала овладевать портняжным ремеслом. Ей уже поручали метать петли, выстригать швы, самостоятельно делать сметку вещей для примерки.

Девушка никогда не стеснялась спрашивать старших мастеров, как поступить в том или ином случае. Однако она не выполняла плана. Это ее огорчало, но она с еще большим упорством бралась за дело.

... Марусю приняли в ряды Ленинского комсомола. Она

дала слово, что оправдает звание комсомолки. И велика была радость, когда она впервые выполнила месячный план.

Теперь Маруся хорошо выполняет массовые и индивидуальные заказы. Производительность труда поднялась до 120—130 проц. Улучшилось качество продукции. Заказчики довольны работой мастера Маруси Папылевой.

Маруся не гордится своими первыми достижениями. Чего сама не знает—спросит у более опытных, помогает советом новичкам. Молодые и старые женщины, работающие в артели, любят Марусю за веселый нрав, ценят как хорошего товарища. Трудно узнать в этой крепкой и цветущей девушке ту худенькую черноволосую девочку, которая два года тому назад поступила на работу в артель «Луч».

Маруся в свободные минуты вслух читает свежие газеты. Женщины артели обсуждают прочитанное, восхищаются героизмом воинов нашей родины и единодушно выражают желание сделать все для разгрома остервенелых фашистских извергов.

Ф. Ковач,

зав. мастерской № 2.

Самоотверженным трудом обеспечим победу над врагом

Дать все, что требуется для фронта, для победы над врагом—священный долг и обязанность советской молодежи.

Комсомольцы отдела главного энергетика работают на производстве не щадя своих сил. Старший мастер электроцеха Василий Беляев рассказывает:

—Кончается смена. Но люди не уходят от станков, а работают, не считаясь со временем. Они говорят: «Надо полторы смены—работаем. Надо будет сутки работать,—не уйдем из цеха. Сил у нас хватит».

В этих словах слесари-стахановцы комсомольцы И. Киренцов и братья Колачевы выражают чувства и настроения пламенных патриотов, готовых на любые усилия для победы над врагом. Они выполняют нормы до 250 проц. в день.

Примеру комсомольцев следуют токари П. Чебыкин и В. Зорин. Они также работают, не считаясь со временем, выполняют нормы на 200 проц. и выше. Когда токаря комсомольца Попова призвали в Красную Армию, т. Чебыкин заявил:

Не считаясь со временем

Члены артели «Искра» знают, что, перевыполняя производственные задания, они вместе с доблестной Красной Армией наносят смертельные удары германскому фашизму.

Мастер парикмахерской № 1 т. Афанасьев систематически выполняет нормы на 175 проц. От 120 до 125 проц. задания дают мастера тт. Корина и Федоровцева.

Мастер т. Семенова на горячей завивке и других работах

—Буду работать по две смены, чтобы станок не простаивал ни одной минуты.

Слова эти не расходятся с делом.

Тов. Веселов раньше работал только инструментальщиком, а сейчас он успешно совмещает вторую профессию—обслуживает гвоздильный ставок. Совмещают по две профессии и другие рабочие. Например, уборщица тов. Гунина по совмещительству выполняет обязанности табельщика.

Самоотверженно работает также ремонтная команда, начальником которой является комсомолец тов. Олейниченко. Члены этой команды Г. Шведов, А. Ершов, Дунаев, Селяков показывают пример высокой сознательности.

Победа над врагом решается не только на фронте. Она куется на производстве и зависит от нашей готовности жертвовать всем во имя защиты отечества.

П. Томилин,

секретарь комитета ВЛКСМ отдела главного энергетика.

выполняет нормы на 130 проц. В часовой мастерской артели работало пять человек. Трое из них ушли на фронт. Оставшиеся два мастера выполняют всю работу.

Члены артели записались в ряды народного ополчения. Комсомолка Кокорина занимается в санитарной дружине. Все готовы в любую минуту встать на защиту великих завоеваний социализма.

Ф. Прокопчук,

Правила носки, надевания и снятия противогаза

Противогаз носят в одном из следующих трех положений: «походном»—с момента введения в населенном пункте «угрожаемого положения», но при отсутствии непосредственной воздушной опасности; «наготове»—при наличии этой опасности (по сигналу «Воздушная тревога») и «боевом»—в условиях химического нападения противника.

Для носки противогаза в «походном» положении плечевую тесьму противогазовой сумки надо надеть через правое плечо поверх одежды; сумка с противогазом должна находиться на левом боку застегнутым клапаном наружу.

В положение «наготове» противогаз переводится по сигналу воздушной тревоги. По этому сигналу надо: 1) отстегнуть клапан противогазовой сумки; 2) вынуть из сумки шнур, обвести им вокруг талии и прикрепить за правое кольцо; 3) подготовить головной убор к быстрому снятию, в частности развязать завязки наушников; 4) подготовить очки маски (обработать «карандашом»), если это не было сделано ранее.

В «боевом» положении противогаз переводится по сигналу химической тревоги, по команде «газы» или самостоятельно при обнаружении ОВ. Для надевания противогаза нужно: 1) задержать дыхание; 2) открыть клапан сумки, вы-

нуть маску (шлем), взяв ее за утолщенные края у подбородочной части так, чтобы большие пальцы были снаружи, а остальные внутри маски; 3) поднести маску к лицу, одновременно подав подбородок несколько вперед и, не изменяя положения пальцев, приложить подбородочную часть маски внутренней стороной к подбородку; 4) надеть маску, передвигая пальцы под нижними тесемками (в шлеме—по краям его) снизу вверх; когда пальцы приблизятся к головному убору, приподнять его за козырек большим и указательным пальцами, а остальными пальцами натянуть на голову тесемки с назатыльником; 5) опустить (надеть) головной убор; 6) произвести резкий выдох (в противогазе со шлемом предварительно зажать рукой гофрированную трубку у патрубка) и возобновить дыхание.

При правильно надетой маске (шлеме) очки должны находиться прямо против глаз.

Противогаз надо надевать быстро и правильно. Путем систематической тренировки необходимо приучить себя к длительной работе в противогазе.

В противогазе следует дышать спокойно, ровно.

Снимается противогаз только по распоряжению руководителей ПВО следующими приемами: 1) правой рукой приподнять головной убор, а левой

взять патрубок маски так, чтобы большой и средний пальцы обхватили левую часть маски (шлема); 2) ка оттянув маску (шлем) освободить от нее подбородок и снять ее с головы двумя руками вверх; 3) надеть головной убор. После этого можно вывернуть маску изнутри. Насухо вытереть платком или тряпочкой внутреннюю часть маски (шлема) на свое время в таком виде окончательно просушить.

Для того, чтобы снять противогаз, надо: 1) взять маску (шлем) правой рукой за очки, а левой за назатыльник (шлем—за щипчик край вверху); 2) согнуть маску (шлем) вдоль, закрыв правое окошко, затем поперек, закрыв стекло (у маски назатыльником) и наконец, у горла маски (шлема) в сторону (от себя); 3) прижимая женскую маску (шлем) правой рукой к патрубку, левой рукой взять гофрированную трубку за середину и вложить в сумку до дна, повернуть маску (шлем) так, чтобы выдыхательный клапан был обращен влево, а подбородочная часть маски (шлема) находилась сверху. Это можно сделать быстро и правильно.

При снятии противогаза надо обращать внимание на следующие моменты: 1) правую руку приподнять головной убор, а левой

Осмотр противогаза

При проверке распределительной клапанной камеры надо осторожно вывернуть маску и тщательно осмотреть, не погнуты ли стенки камеры, не порваны ли выдыхательный и выдыхательный клапаны. При осмотре выдыхательного клапана у противогаза со шлемом обращается внимание на целостность резины клапана.

Гофрированная трубка проверяется осторожным растягиванием и внимательным осмотром.

Противогазовая коробка не

При осмотре маски обращают внимание на целостность стекол очков, на герметичность вставки в маску обойм, на прочность соединения маски с распределительной клапанной камерой (у шлема—с патрубком—тройником), на целостность резины, тесемок и назатыльника. Для определения целостности резины маску внимательно осматривают с обеих сторон и затем просматривают на свет, слегка растягивая резину пальцами, чтобы выяснить, нет ли в маске проколов.

Если порвались шлем или маска, нужно зажать пальцами порванное место или плотно прижать его ладонью к лицу. Если же лицевая часть порвана так, что зажать рукой нельзя, или если разбиты очки, то надо задержать дыхание, вынуть противогазовую коробку из сумки, отвинтить ее от гофрированной трубки, снять маску (шлем), одновременно зажмурив глаза, взять горловину коробки в рот и, зажав рукой нос, спокойно дышать ртом.

При этом, если коробка имеет в нижнем отверстии выдыхательный клапан, надо приподнять резиновый кружок клапана одним из пальцев руки, держащей коробку, и удерживать кружок в таком положении при дальнейшем пользовании коробкой. Вместо приподнятия кружка пальцем рекомендуется, если есть к тому возможность, приподнять кружок, подсунув под него какую-либо палочку, например,

спичку. Можно также делать каждый выдох через углы рта. При повреждении шлема можно прибегнуть и к другому приему защиты: задержать дыхание, зажмурить глаза, быстро снять шлем, отогнуть резину у патрубка, взять патрубок в рот или прижать его ко рту, зажать пальцами нос и возобновить дыхание.

При порче соединительной гофрированной трубки применяют уже описанный прием дыхания непосредственно через коробку.

Если выдыхательный клапан противогаза со шлемом пропускает ОВ, надо задержать дыхание, зажать большим пальцем отверстие отрезка патрубка, на котором укреплен клапан, сделать глубокий выдох и продолжать спокойно дышать: выдыхаемый воздух будет выходить из-под шлема около ушей.

Если выдыхательный клапан противогаза с маской пропускает ОВ, лучше всего вос-

должна иметь трещины, мелкие трещины и царапины. Из нее не должно сыпаться пыль от зерен глотителей. Ржавчину удалить, а очищенное место тщательно окрасить.

Ремонт противогаза производится в мастерских.

Неисправности сумки (дырки в брезенте, рваная пленка, тесьма, неисправности клапанов, пряжек, колец и т. д.) устраняются своими средствами.

пользоваться приемом дыхания непосредственно через коробку. Задача организации Осоавиахима—научить широкие массы населения правилам пользования противогазом.

(Окончание. Начало см. в № 96)

Отв. редактор

Р. КОРБ.

КИНОТЕАТР

1, 2 и 3 августа

Звуковой исторический фильм

«ПЕТР 1-й»

(Первая серия).

Постройком строительство

извещает, что отправка детей второй смены в пионерский лагерь состоится 31 июля. Сбор детей в 11 часов, в площадке стадиона.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.